

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席习近平向古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴共和国主席迪亚斯-卡内尔复信,感谢古巴领导人祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利。习近平表示,中古是好朋友、好同志、好兄弟。近年来,中古传

统友谊日益深化,友好合作全面发展。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,中古同舟共济、守望相助,两国友谊得到升华。中方将一如既往支持古巴坚持走社会主义道路,推动中古关系不断迈上新台阶。日前,劳尔·卡斯特罗和迪亚斯-卡内尔向习近平致函,代表古

巴共产党、古巴政府和人民热烈祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利,高度评价中国在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下消除极端贫困斗争取得伟大成就,提前十年实现《联合国2030年可持续发展议程》中确定的消除贫困目标,表示古方愿坚定不移深化两国友好合作关系。

### 中办印发《中国共产党组织处理规定(试行)》

# 明确组织处理的16种情形 督促领导干部始终忠诚干净担当

#### 适用对象

- 各级党政机关、事业单位、群团组织中担任领导职务的党员干部
- 非中共党员领导干部、不担任领导职务的干部,以及国有企业中担任领导职务的人员参照执行

#### 组织处理方式

- 停职检查
- 调整职务
- 责令辞职、免职、降职

#### 受到组织处理后有哪些影响

- 受到调整职务处理的,1年内不得提拔职务、晋升职级或者进一步使用;受到责令辞职、免职处理的,1年内不得安排领导职务,2年内不得提拔职务、晋升职级或者进一步使用
- 受到组织处理的领导干部,当年不得评选各类先进
- 受到调整职务处理的,当年年度考核不得确定为优秀等次;受到责令辞职、免职、降职处理的,当年年度考核只写评语不确定等次

详见A2

## 李希到中国科学院华南植物园和广州市增城区调研 践行绿水青山就是金山银山理念 以更大力度推进乡村振兴

详见A2

## 单日最高接种量超12万! 广州新冠疫苗接种迎首个周末小高潮

## 五一出游价格回归往年旺季

近两成受访者愿花万元国内游

详见A3

## 设计时速350公里 汕头湾海底高铁隧道今早顺利“开钻”



羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员姜雅宁报道:今天上午,在中铁十四局汕头湾海底隧道施工现场,随着始发指令的下达,“永平号”盾构机刀盘缓缓转动,向前挺进,意味着国内首条时速350公里海底高铁隧道盾构机顺利始发。

汕头湾海底隧道是汕汕铁路全线控制性工程,分为海域段和陆域段,采用“明挖法+盾构法+矿山法”的组合施工方案,由南岸向北向而行施工,设进口、出口和两个斜井,多个工作面共同掘进。从南岸进口往北采用矿山法,从北岸出口往南采用盾构法。

汕汕高铁为广汕高铁重要组成部分,是构建东南沿海高速铁路通道的重要环节。项目建成后可与杭温、杭台、温福和福厦客专一起在珠三角、海西、长三角间构筑起一条南北向大能力客运通道,填补沿海通道纵向1000多公里范围内无高速铁路布局的空白。



## “城市小菜园”还需精细善策加持

“广州城市小菜园”工程日前正式启动。据称这是全国首次由政府引导社会参与的“个人专属菜园”城市行动,鼓励市民利用门前屋后、阳台、房顶、外牆、庭院空地等建设“小菜园”,满足其拥抱绿色生活的愿望。为此,政府不仅赠送种子、基质和有机肥等,还提供相关技术支持。

在拥挤的城市空间,看似美好的“绿色梦”,若无严格规则和措施呵护,很容易滋生邻里纠纷。即便是在自家阳台、墙壁上耕耘,四散的水滴、异味等,都可能招致邻里摩擦。这就需要推广时提前预防。一是监管措施要跟上,定规立矩、明确权责;二是必要的技术保障;三是要为“新菜农”做好“上岗”培训。总之,要让城市小菜园走进千家万户,离不开精准化的良政善策的加持。

责编/袁婧 林丽爱 美编/李焕菲 校对/温瀚

## “全女班”登场 难得一见! 70多位粤剧名伶和新秀上演“巾帼英雄颂”



《杨门女将》之“百岁挂帅”。李虹陶(左三)饰演佘太君,严金凤(左四)饰演穆桂英 主办方供图

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员梁彦兰报道:昨晚,别开生面的“全女班”粤剧晚会《巾帼英雄颂》在广州中山纪念堂上演。广东省粤剧、曲艺界的女精英们几代同堂,携手用粤剧艺术歌颂历代巾帼英雄。

当晚,数十年难得一见的“全女班”,巨星云集的演出阵容吸引了2000多名观众到现场观演。倪惠英、曾小敏、卢秋萍等70多位粤剧女名家和新秀倾情献演。梁红玉、洗夫人等古代巾帼英雄,以及杨开慧、陈铁军等现代巾帼英雄的艺术形象一一跃然台上。

记者留意到,在《刑场上的婚礼》中,梁淑卿反串饰演“周文雍”;在《沙家浜》之“智斗”中,何萍反串饰演“刁德一”;黄伟香反串饰演“胡司令”。演员们精彩的演绎和别开生面的组合,令现场观众惊喜连连,掌声不断。

“在中华民族的文明历史当中,中国妇女有数不胜数的女中豪杰,有讲不完的美丽传说,历代巾帼英雄的故事代代流传。她们的爱国、担当和奉献精神,激励着一代又一代的中华儿女继续开,奋发图强。”本场晚会总策划、广东粤剧促进会会长倪惠英介绍:“这场别出心裁、形式特别又意义非凡的演出,云集了15位国家一级演员、11位中国戏剧梅花奖演员、1位全国曲艺牡丹奖得主。广东粤剧院和广州粤剧院均高度重视,派出精兵强将组成强有力的演出团队;女演员们踊跃报名参演,其中,79岁的粤剧艺术家卢秋萍老师更是主动请缨。大家的热情令人动容。”

“我看了几十年粤剧,但还没看过‘全女班’的演出。”戏迷陈先生为这场晚会点赞说:“本场晚会节目中的男角色也是由女演员反串,这种形式非常特别,这样的机会非常难得!”

## 广州一大学生见义勇为扑倒歹徒不幸受伤,他说: 回想起来有点后怕 但不后悔 冲上去

文/图 羊城晚报记者 崔文灿 通讯员 高洪



学校领导去医院看望蔡坤腾

3月22日22时30分左右,广州火车站地铁站F出口发生一起抢夺案:一男子突然拽走一进站女孩的挎包,夺路而逃。与女孩同行的广州南洋理工职业学院学生蔡坤腾见状挺身而出,一路追赶,追上嫌疑人并将其扑倒。在这过程中,因嫌疑人剧烈反抗,造成蔡坤腾左膝盖韧带断裂及胫骨骨折。

### 英勇受伤大学生 今日将做手术

当晚,刚结束实习的蔡坤腾和同伴孙瑞琪在广州火车站地铁站F口被一男子盯上——当两人下扶梯时,该男子突然迎面抢夺孙瑞琪的挎包。蔡坤腾立即转身追,但是嫌疑人跑得飞快,一直追出地铁口,还是没能拦住对方。最后在广东省汽车站天桥上蔡坤腾追上嫌疑人并将其扑倒,嫌疑人拼命反抗。随后民警赶到,嫌疑人才停止反抗。

嫌疑人被民警擒获后,蔡坤腾才发觉自己腿脚剧痛,第二天前往广州市正骨医院就诊。医院出具的MRI影像报告单显示:蔡坤腾左膝存在前交叉韧带断裂,胫骨骨折,内、外侧半月板后角撕裂等多处创伤。28日下午,记者在医院见到了蔡坤腾。此时他虽然可以自主行走,但重心全部在右腿上,左腿无法支撑身体。他告诉记者,29日自己将进行人工韧带置换手术,预计一星期后出院。回忆当时情景,蔡坤腾说,当时自己没有多想,就觉得必须挺身而出。“我是学校军训政教大队的一名成员,摔擒队里的‘练家子’,觉得自己‘有底气’,就义无反顾地冲了上去。不过现在回想起来也挺后怕,因为我有父母家人,但是不后悔自己当时的选择。”

### 警方校方正为坤腾 申请见义勇为基金

一开始,蔡坤腾没有将该事告诉学校和家里人,他说,不想让家人和老师同学担心。但随着治疗费用开支日益增多,

他向学校辅导员询问医保报销相关问题时,其英勇事迹才广为人知。蔡坤腾的母亲得知后,心疼得落泪,欲从老家赴广州看望儿子,最终因腿脚不便未能成行。

事后,广州南洋理工职业学院党委副书记、副校长岳增玲带队到医院探望蔡坤腾,并送上5000元慰问金;当事人孙瑞琪也给了2000元慰问金以表感谢。不过,对后续治疗费用,蔡坤腾还是有点担心,因为人工韧带目前未纳入国家医保目录,自己可能还需要额外支付近1万元。

蔡坤腾说,他的母亲近几年身患疾病,花了不少钱,家中经济比较拮据。而且,他从广州市公安局越秀分局站南派出所民警处获悉,嫌疑人李某红来自贵州山区,今年33岁,刚离异,只身前来广州,身上只有十几元。李某红家中没什么积蓄,难以赔偿蔡坤腾的治疗费用。

据悉,广州南洋理工职业学院已为学生购买意外伤害保险和医保,目前该校正为蔡坤腾申请见义勇为基金。越秀分局站南派出所也在积极为蔡坤腾申请困难补助及见义勇为基金等。